

## BERD si Eiffel Investment Group, finantare de 24,4 milioane de euro pentru INVL Renewable Energy Fund I

**Banca Europeana pentru Reconstructie si Dezvoltare (BERD) si Eiffel Investment Group vor oferi o finantare de 24,4 milioane de euro catre INVL Renewable Energy Fund I, un fond care investeste în proiecte de energie regenerabila gestionat de INVL Asset Management, conform unui comunicat de presa.**

Fondurile vor fi utilizate pentru constructia unei centrale solare cu o capacitate de 60 MW în România de catre INVL Renewable Energy Fund I.

BERD si Fondul de Investitii în Infrastructura Energetica al Eiffel Investment Group din Paris vor acorda finantarea în parti egale de câte 12,2 milioane de euro fiecare catre compania INVL Renewable Energy Fund I din România.

"Apreciem foarte mult încrederea si recunoasterea pe care ni le-au aratat BERD si Eiffel Investment Group. Finantarea nu doar ca ne permite sa acceleram constructia centralelor solare aflate deja în curs de dezvoltare în România, dar contribuie semnificativ si la extinderea capacitatii de productie a energiei regenerabile în România", a declarat Liudas Liutkevicius, managing partner la INVL Renewable Energy Fund I, citat în comunicat.

Proiectul centralei solare cu o capacitate de 60 MW din judetul Dolj, România, este al doilea proiect al Fondului. Constructia centralelor solare cu o capacitate de 51 MW în România se asteapta sa fie finalizata pâna la sfârșitul lunii septembrie a acestui an.

Per total, Fondul investeste în 8 parcuri solare în România, având o capacitate totala combinata de 451 MW.

Capacitatea totala a portofoliului de proiecte de energie regenerabila al INVL Renewable Energy Fund I este de 483 MW. Pe lângă proiectele din România, Fondul dezvoltă parcuri solare cu o capacitate de peste 32 MW si în Polonia. Se estimeaza ca investitiile în proiectele din România si Polonia vor depasi 330 milioane de euro. Constructia tuturor parcurilor solare din aceste tari ar trebui sa fie finalizata pâna la sfârșitul trimestrului al III-lea din 2026.

Potrivit unui comunicat separat al BERD, aceasta finantare face parte dintr-un pachet cu recurs limitat, destinat sa stimuleze dezvoltarea surselor de energie regenerabila în tara si sa sprijine România în atingerea obiectivelor sale ambitioase în domeniul energiei regenerabile.

Beneficiarul finantarii este Danube Solar Five, un vehicul investitional de tip special încorporat în România, detinut de Fondul de Energie Regenerabila INVL I din Lituania si gestionat de UAB INVL Asset Management (INVL). INVL activeaza de peste trei decenii si gestioneaza active de peste 2 miliarde euro, incluzând imobiliare, energie si infrastructura în tarile baltice si estul Europei.

Finantarea bancii reprezinta jumătate dintr-o emisiune de obligatiuni de 24,4 milioane euro pentru construirea centralelor de la Robanesti si Pielesti, care vor avea o capacitate instalata totala de 60 MW. Co-finantatorul Eiffel Investment Group, un fond de investitii în infrastructura energetica din Paris si partener existent al BERD, va furniza restul de 12,2 milioane euro.

Eiffel Investment Group este un administrator de investitii care gestioneaza active de 6,4 miliarde euro. Sprijinit de grupul Impala, fondat de antreprenorul Jacques Veyrat, Eiffel Investment Group detine o expertiza solida în

industrie, în special în tranziția energetică, dar și în domeniul științelor vietei, sectorul agroalimentar și digital.

În calitate de membru al Uniunii Europene (UE), România s-a angajat să implementeze cel de-al Patrulea Pachet Energetic al UE, "Energie curată pentru toți europenii". Acesta are ca scop modernizarea pieței de energie electrică a UE, sporind flexibilitatea acesteia și capacitatea de a integra o cantitate mai mare de energie regenerabilă. Recent, România a îmbunătățit semnificativ cadrul de reglementare intern pentru sursele regenerabile, începând cu liberalizarea completă a pieței locale de energie de la 1 ianuarie 2021.

Ambiția crescândă a României în acest domeniu se bazează pe angajamentele la nivelul UE prevăzute în planul Fit for 55 și REPowerEU pentru a crește producția de energie regenerabilă până în 2030. În 2023, România s-a angajat să crească ponderea surselor regenerabile în consumul total de energie de la 24,3% în 2019 până la un ambicios 36,2% în 2030, adăugând 11,9 GW capacități regenerabile noi, precizează BERD.

Până în prezent, majoritatea investițiilor în regiune au fost realizate de producători independenți de energie care de obicei dețin proiectele pe toată durata ciclului lor de viață. Deși investitorii instituționali sunt, de asemenea, interesați să dețină aceste active, capacitatea lor de a suporta riscurile inițiale de construcție și dezvoltare este adeseori limitată. Facilitățile de finanțare punte pentru construcție cu recurs limitat (CBF) sunt structuri de finanțare inovatoare care permit dezvoltatorilor să gestioneze acest risc, a explicat instituția financiară internațională.

"Deși aceste facilități sunt acum o practică comună în Europa de Vest, până în prezent a fost finanțată doar o singură facilități de construcție de acest tip în România. Implicarea BERD în acest segment asigură un exemplu pe piața pe care alți investitori să îl poată urma", a precizat Grzegorz Zielinski, șeful Departamentului de Energie pentru Europa al BERD, potrivit comunicatului citat.

BERD este un partener de lungă durată al României și până în prezent a investit aproape 11 miliarde de euro în 525 de proiecte în această țară.

INVL Renewable Energy Fund I a fost înființat pe 20 iulie 2021 de către INVL Asset Management, specializat în gestionarea activelor alternative, ca un sub-fond pentru investitori informați. Fondul investeste în proiecte de energie regenerabilă aflate în stadii incipiente și medii (energie solară și eoliană), incluzând construcția de noi centrale electrice, dezvoltarea și/sau achiziționarea infrastructurii necesare pentru operarea centralelor și managementul eficient al centralelor existente în Uniunea Europeană și în statele membre ale Spațiului Economic European.

INVL Asset Management face parte din Invalda INVL, principalul grup de management al activelor din statele baltice.

Invalda INVL este principalul grup de management al activelor din statele baltice, având un istoric de peste 30 de ani. Companiile din cadrul grupului gestionează active în valoare de 1 miliard de euro, acoperind multiple clase de active, inclusiv capital privat, păduri și terenuri agricole, energie regenerabilă, imobiliare, precum și datorii private. Domeniul de activitate al grupului include, de asemenea, servicii de family office în Lituania, Letonia și Estonia, gestionarea fondurilor de pensii în Letonia și investiții în fonduri globale de terță parte.